



# 一以贯之推进党的建设新的伟大工程

## ——二论学习贯彻习近平总书记“1·5”重要讲话

人民日报评论员

“要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，把党建设得更加坚强有力。”

1月5日在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上，习近平总书记发表重要讲话，深入阐述推进党的建设新的伟大工程要一以贯之的极端重要性，对中央委员会成员和省部级主要领导干部提出了信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的5点要求。深邃的历史视野，深沉的忧患意识，深刻的思想境界，彰显了大国大党领袖的胸襟格局，体现了马克思主义执政党的自我革命勇气与政治自觉。

勇于自我革命，从严管治党，是我们党最鲜明的品格。回望党的97年

历史，正是坚持自我革命、加强自身建设，我们党才始终走在时代前列，党领导人民进行伟大社会革命才不断取得胜利。在新时代，坚持和发展中国特色社会主义，党的领导是根本保证；统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，党的建设新的伟大工程起着决定性作用。贯彻党的十九大报告提出的新时代党的建设总要求，以党的自我革命来推动伟大社会革命，这既是我们党作为马克思主义政党建设和发展的内在需要，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的客观要求。

敢于自我革命，我们党才能让自身始终过硬。必须看到，决胜全面建成小康社会的艰巨任务、实现中华民族伟大复兴的历史使命，对我们党提出了前所未有的新挑战新要求，影响着党的先进性、弱化党的纯

洁性的各种因素具有很强的危险性和破坏性。这就决定了新时代党的建设新的伟大工程，一个极为重要的方面就是要发挥彻底的自我革命精神。全党同志要深刻牢记习近平总书记提出的“四个不容易”：“功成名就时做到居安思危、保持创业初期那种励精图治的精神状态不容易，执掌政权后做到节俭内敛、敬终如始不容易，承平时期严以治吏、防腐戒奢不容易，重大变革关头顺乎潮流、顺应民心不容易”，要深刻懂得我们这样一个有8900多万名党员、450多万个基层党组织的大党，能打败我们的只有我们自己。只有敢于刀刃向内，敢于刮骨疗伤，敢于壮士断腕，才能防止祸起萧墙，让自身始终过硬，始终成为时代先锋、民族脊梁，始终成为马克思主义执政党。

以自我革命的精神把党建设好，必须

抓住“关键少数”。习近平总书记提出的信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬5点要求，是对中央委员会成员和省部级主要领导干部提出的，也是对全党同志特别是各级领导干部的期望。只要我们坚定理想信念，始终把人民群众放在心里，牢固树立“四个意识”，发扬更加强烈的担当精神，全面增强领导能力和执政水平，在服务人民中不断完善自己，我们党就会拥有无比强大力量，经得起各种风浪考验，始终受到人民衷心拥护。

办好中国的事情，关键在党。认真学习贯彻习近平总书记“1·5”重要讲话精神，一以贯之推进党的建设新的伟大工程，我们就一定能把党建设得更加坚强有力，夺取新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命的新胜利。

(新华社北京1月6日电)

### 简明新闻

- 中央军委印发《军队互联网媒体管理规定》，自2018年2月1日起施行
- 中国总领馆提醒在巴厘岛中国公民注意安全
- 湖北省气象局启动Ⅲ级应急响应应对低温冰冻天气，雨雪天气已造成湖北51万多人受灾
- 安徽因低温雨雪暂时关停51家旅游景区
- 北京不再新批民办非学历高等教育机构

- 2017江苏民企500强排名出炉，25家企业营业收入超过百亿元
- 加拿大多伦多多机场发生两架飞机地面碰撞事故，一架飞机起火，但无人伤亡
- 美国去年11月贸易逆差创近6年来最高
- 美财政部宣布对4名委内瑞拉现任或前任官员实施制裁
- 哈萨克斯坦有偿收缴3万多支枪 (均据新华社)

### 委托贷款迎监管新规

## 银行不得提供担保

新华社北京1月6日电 中国银监会6日发布商业银行委托贷款管理办法，明确商业银行作为受托人，不得参与贷款决策，不得提供各种形式的担保，并对委托贷款的资金来源、资金用途等进行规范。

办法明确委托贷款业务是商业银行的委托代理业务，商业银行作为受托人，不得代委托人确定借款人，不得参与贷款决策，不得提供各种形式担保；委托人应自行确定委托贷款的借款人，对借款人资质、贷款项目等进行审查，并承担委托贷款的信用风险。

办法对委托贷款资金来源提出要求，商业银行不得接受受托管理的他人资金、银行的授信资

金、具有特定用途的各类专项基金、其他债务性资金和无法证明来源的资金等发放委托贷款。

在委托贷款的资金用途方面，办法明确规定委托资金不得用于生产、经营或投资国家禁止的领域和用途，不得从事债券、期货、金融衍生品、资产管理产品等投资，不得作为注册资本金、注册验资，不得用于股本权益性投资或增资扩股等。

办法同时要求商业银行将委托贷款业务与自营业务严格区分，加强风险隔离和业务管理。银监会有关部门负责人表示，办法填补了委托贷款监管制度空白，为商业银行办理委托贷款业务提供了制度依据，有利于防范相关金融风险，更好地服务实体经济。

## 武汉全程监管新房预售金

### 防止开发商挪用跑路

新华社武汉1月6日电 (记者徐海波)武汉市日前出台的《武汉市新建商品房预售资金监管办法》提出，建立统一的新建商品房预售资金监管系统，对新建商品房预售资金实行全程监管，“一对一”设监管账户，确保预售资金用于商品房项目工程建设，保障购房人的合法权益。

这一监管办法要求，新建商品房预售资金将采取专户专存、专款专用的原则，房地产开发企业在申请预售许可证前，应当选择与监管机构签订合作协议的商业银行，设立新建商品房预售资金监管专用账户，并与监管机构、银行签订三方监管协议，且一个商品房预售许可证中指定预售的所有房屋，只能设立一个监管

账户。购房人交纳的全部购房款和银行拨付的按揭贷款都不直接进入房企独立账户。监管办法要求，房企应当在商品房买卖合同中注明监管账户等信息，协助购房人将房价款直接存入项目监管账户，不得直接收取任何性质的房价款。购房人申请商品房贷款的，按揭银行应该按照借款合同约定的时间和金额，将贷款直接划转至监管账户。

武汉市房管局有关负责人介绍，武汉将通过新建商品房预售资金监管系统，对新建商品房预售资金实施网格化管理。监管周期自核发商品房预售许可证开始，至完成房屋所有权初始登记止。对于用于支付工程建设等费用的预售资金实施重点监

## 河南自贸区9个月 新增注册企业2万余家

据新华社郑州1月6日电 记者从河南省自贸办获悉，自2017年4月1日挂牌至2017年底，河南自贸区9个月内新增注册企业23623家，超出既定目标136%。

河南省自贸办相关负责人介绍，挂牌时定下的目标为到2017年底新增企业1万家，现在看来这明显低估了自贸区的吸引力和市场活力，23623家企业共完成注册资本3175.4亿元，其中外资企业139家，合同利用外资8.22亿美元；入驻的世界500强和中国500强企业有137家。

按照功能划分，自贸区三个片区定位不同，重点发展的产业类型也不尽相同。洛阳片区，高端制造业正发挥出越来越大的优势。郑州片区第三产业发展迅猛，17793户新注册企业中，一、二、三产业的占比分别为0.3%、8.3%和91.4%，按行业划分，租赁和商务服务业、科学研究和技术服务业企业占绝大多数。



### 体验式 作坊 走俏上海

1月6日，在上海市中心的一家商场，人们在皮具体验坊内学习制作皮具。

眼下在上海市中心的商场和门店里，出现了不少体验式作坊，人们通过绘画、陶艺、厨艺、皮具制作等方式，自创一件作品或制品，体验艺术创作和手工制作的乐趣。

新华社记者 刘颖 摄

## 非法处置医疗废物60余吨

### 贵州一塑料厂老板被批捕

据新华社贵阳1月6日电 贵州一塑料回收加工厂老板非法处置医疗废物60余吨，严重危害环境安全。近日，贵州省沿河土家族自治县检察院以涉嫌污染环境罪对加工厂法人蒋某志作出批准逮捕决定。

2017年11月，沿河县检察院在履职中发现，某塑料回收加工厂在无任何资质的情况下，擅自从医院收购大量医疗

废弃物进行非法处置，加工后对外售卖牟利，严重危害环境安全。

经查，2016年1月至2017年9月期间，该厂从贵州沿河县、思南县、德江县等多家医院回收大量被使用过的输液瓶。

在这些回收的输液瓶中掺杂有被使用过的医疗针头、针管、注射器、输液管、输液袋等医疗废物，并对回收的针头、针管、注射器等医疗废物，运送到加工厂后面200

米处的乌江河岸用焚烧方式进行销毁；对回收的输液瓶、输液袋等医疗废物采取粉碎、高温熔化处理方式加工成塑料小颗粒进行出售。其间，该厂已销售加工出来的塑料小颗粒30余吨。

检察机关审查期间，该厂法人蒋某志对非法处置医疗废物的事实供不讳，并查出证据材料认定其非法处置的医疗废物数量为64.53吨。



### 第32届哈尔滨 国际冰雕比赛开铲

1月6日，在哈尔滨冰雪大世界园区，选手在进行冰雕创作。

当日，为期3天的第32届哈尔滨国际冰雕比赛在哈尔滨冰雪大世界园区内开铲。 新华社记者 王建威 摄

## 伊朗首都市民集会 声援政府反对暴力

据新华社德黑兰1月5日电 伊朗首都德黑兰市民5日举行集会活动表达对政府的支持，反对暴力，抗议外国干涉。

德黑兰市民当天在清真寺和一些公共场所集会，表达对伊朗政府的支持。一些人挥舞国旗，高举标语，高呼口号，反对暴力活动，抗议外国干涉，并呼吁伊朗人民团结。

记者发现，相比此前几天，5日德黑兰市中心的革命广场和革命大街等区域的警力明显加强。

伊朗多个城市近日爆发游行示威活动，直接原因是物价大幅上涨，示威主要指向民生问题。据伊朗官方媒体报道，示威活动在一些地方引发冲突。

### 已冻结对巴勒斯坦难民资金援助？

## 美国务院官员予以否认

新华社华盛顿1月5日电 据美国媒体5日报道，特朗普政府已冻结一笔通过联合国机构向巴勒斯坦难民提供援助的资金，涉及金额约1.25亿美元。美国务院官员随后否认该消息不实。

美国网络媒体援引3名匿名外交官的话报道说，美国政府冻结了一笔

用来资助联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的资金，这笔资金占美国每年向该机构提供资助总额的三分之一，按计划应于本月1日到账。这笔资金将一直冻结至特朗普政府完成美国对巴勒斯坦民族权力机构援助情况的整体评估。

### “按意愿付款”坚持不下去了

## 纽约大都会博物馆修改门票政策

据新华社纽约1月5日电 美国纽约大都会博物馆日前宣布将修改几十年来参观者“按意愿付款”的门票政策，以改善博物馆运营状况。

根据新门票政策，从今年3月1日起，纽约州以外的参观者将不再享受“按意愿付款”的门票政策，博物馆将收取正

常的门票费用，成人票价为25美元，老年人票价为17美元。纽约州居民以及在纽约州、新泽西州和康涅狄格州读书的学生将继续享受“按意愿付款”的门票政策。12岁以下儿童可免费进入博物馆参观。

新门票政策实施后，购买全价票的参观者可以在三天内不限次数参观大都会博

物馆、大都会布鲁尔分馆和大都会修道院博物馆。

大都会博物馆首席执行官丹尼尔·韦斯说，目前博物馆的门票收入仅占该馆总收入14%。过去13年来，愿意支付25美元票价的参观者减少了73%。

新政策宣布后，一些博物馆会员表示支持，认为这将改善大都会博物馆游客人满为患、安保和工作人员配备不足的现状，给参观者更好的艺术欣赏体验。

另一些在博物馆官网留言的人则认为，新政策也可能将许多热爱艺术但支付不起门票的人挡在门外。

约、提升国际竞争力的内在要求，与国家乃至全球的可持续发展目标同向而行。

中国对“洋垃圾”说不，让当前固体废物的全球流转模式起了变化。对于某些有毒有害的废弃物，一些西方国家明明已具备比发展中国家更有效的处理技术，但因成本等考量依然运往他国，这种思路和做法也应改变。从全球看，共同保障全球生态安全是世界各国必须承担的责任。通过国际合作提升固体废物的处理与回收能力，联手建立更加公正合理的治理模式，才可能让人类生活的环境少一些垃圾山、多一些绿水青山。(新华社北京1月6日电)



## 要适应中国对“洋垃圾”说不

新年伊始，随着中国全面禁止进口对环境风险高、群众反映强烈的废塑料、未经分拣废纸、废纺织原料、钨渣等24类固体废物，让西方不少国家的垃圾回收企业产生了不适应，有的地方甚至出现垃圾堆积如山的情况，有些“垃圾山”图片热传于网上。

中国有全面禁止洋垃圾入境、完善进口固体废物管理制度的时间表：2017年年底，全面禁止进口环境危害大、群众反映强烈的固体废物；2019年年底，逐步停止进口国内资源可以替代的

固体废物。所谓见微知著，“洋垃圾”禁令折射出时代前进的脚步，体现了中国环保意识和发展理念上了新台阶，一些西方国家的相关企业也要适应和调整。

多年来，中国一直是全球最大的可回收材料进口国。不可否认，一些作为原料而进口的废物确有“变废为宝”的价值，一些中国企业也因此创造了利润和就业。但与此同时，受利益驱动，总有“洋垃圾”以各种名义涌入，而且也存在走私现象，负面影响日益凸显。一些不负责任的企业处理“洋垃圾”造成的污染排放严重损害当地生

态环境。

中国对“洋垃圾”说不，受到广大民众的普遍欢迎。这说明全社会的共识正在凝聚，“洋垃圾”换来的金银，是透支未来和环境换来的金银，是与高质量发展和“美丽中国”格格不入的金银。

当前，中国的经济社会发展和生态文明建设已步入新阶段。从“蓝天保卫战”到实施被称为“史上最严”的新环境保护法，再到对“洋垃圾”说不，“绿水青山就是金山银山”的理念已深入人心。对于中国而言，这是转变发展方式、破解资源环境瓶颈制



### 热带风暴“阿瓦”登陆马达加斯加

这是1月5日在马达加斯加塔马塔夫拍摄的在热带风暴“阿瓦”中受损的树木。马达加斯加气象部门5日发布公报说，热带风暴“阿瓦”当地时间当天13时登陆马达加斯加东部沿海塔马塔夫省，截至当晚已造成一人死亡。目前暂无财产损失报告。 新华社发

### 普京竞选新一届总统

## 俄罗斯启动选民签名收集工作

新华社符拉迪沃斯托克1月6日电 俄罗斯5日正式启动为总统普京2018年竞选新一届总统的收集选民签名活动。符拉迪沃斯托克、哈巴罗夫斯克等俄远东城市的签名收集点已展开工作。

塔斯社6日援引俄罗斯志愿者组织“胜利志愿者”负责人阿梅利琴科的话报道说，为普京收集签名的活动已在俄罗斯16个城市展开，很快还会在其他城市进行。

俄罗斯选举法规定，总统候选人可以政党提名和自荐两种方式参选。政党在各自代表大会上

推举候选人。独立候选人必须召集一个不少于500人的倡议小组，并收集30万个支持者签名，且每个地区收集的签名不能超过7500个。独立候选人收集的签名将递呈俄中央选举委员会，该委员会在收到签名的10天内完成签名认证工作并决定是否登记该独立候选人为总统候选人。

普京于去年12月27日向俄中央选举委员会递交以独立候选人身份参加2018年总统选举的文件。

俄总统选举将于2018年3月18日举行，选举活动从2017年12月18日起正式开始。